
187*. xvm. évfolyam. 

hestelon mindennap a adélutámi rákban. 

Etőőzetési dí]: 
Egész évre 12 ft, félévre 6G frt, év- 

negyedre 3 fio. é 

EHelyben előfizethetni Demjén L. és Kerész- 
tesy Pál urak kereskedésében , hol egyes szá- 

mok is kaphatók. 

Szerkésztől szaállás: belső- tordautczalm ez. sz. 
Kiadó-hivatal: A tanácsház mellett, az emelet 

hátsó részöben. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI NADILÁP 

sz.) Rudolt 
s 

Megtörtént! 
Medgyes, jun. 7-én. 

ar, — Megtörtént: a szász pártok jövő pro- 

grammja megállapittatott. Hét egész napig folyt a 

heves szellemi csatározás és a küzdelem vége,dija: 

közös győzelem, egyetértés. 
Az egyesítő programm ugyan még csak pa- 

piron van, s csak a választoltak kis köre fogadta 
szivébe az üdvhozó dgét;a hanem a Medgyesre 
gyült értelmiség eme csoporfja eléggé befolyásos, 
eléggé ügyes arta, hogy az eszmét Sachsenland- 
szerte elterjeszsze, a megállapódásoknak érvényt 

szerezzen s igy az igét megtestesitse. 
A szász küldöttek teljes számmaljelentek meg 

sa medgyesinSachsentagon. Már juniusyönán foly- 
tak laz élőértekezletek0 melyben a brássói Gött J. 
vilte a koremökséget. Az eszmecsere élénk volt, 
különösen a tekintélyek debattiroztak. Felolvasta- 

toltya többek által szerkesztett ,javaslat, ugy a 
többfelőle beküldött módositványok: Az előadó 
szerepét Gebbel Fer vitte, ismertette a programm- 
javaslatot ugy a benyujtott módositványokat is. A 
tűzetesebb vita más napra halasztatott! 
-lün. az előértekezleten. ismét- abban 

állapodtak meg; hogy az érdemleges tárgyalást a 
"teljes nyilt gyülési hagy, ják, mely tiz órakor kez- 

dődött meg. 
Mintegy 3 200 t gyült a luth. főegyházba. A 

nap fontosságát Obent ékes beszédben fejtegeté. 
Megválasztattalk relnöknek Brandseh lelkész, al- 
elnökökhnek : Kástner senator és Di tindner, 

egyzőknek : Heinricheés Hoch tanárok. 
aAz elnők. megnyitó e után azonnal 

hatóságok és közecgék klldszékév vohatkozó 

tárgyáltatott pontonként s miután elvi eltérés 
mutatkoztak, e kéndés egyo 2ád tagu bizottsághoz 
utasittatott; a tagokat az elnök azonnal ki is ne- 
vezte s igy a gyülés d. u 2 órakor szétoszlott. 

AMhuszonnégyes comité éjfélig tanácskozott a 
zeneegyletitermébeny a gyűlés többí tagjainák je- 
lenlétében. A vita higgadt voit, érvekkel küzdöt- 

tek az ó- és ifju szászok különböző árnyalatait 
képviselő férfak, mindnyájan igyekeztek egymást 

capacitálni s e mellett nagy szorgalommal és buz- 
gósággal keresték a közvetités utját. Ezt meg is 
találták. Kölcsönösen engedtek s igy egyetlen pont 

kivételével mindenben kiegyeztek. 
Az egy nevezetes pont eldöntését más napra 

halaszták. 
Junius 5-én már reggel G órakor megkezde- 

tett a bizottsági, tanácskozás. A szellemi tusa ujra 
órákigy folyt, de a jóakarat és kölcsönös bizalom 
végre is megtalálta a compromissum alapját: Obert 
és Dück inditványa volt ez, mely azután egyhan- 
gulag elfogadtatott oly formán, hogy az elvikérdés 

éldöntése „a legközelebbi egyetem-gyülésre, mint 

a szász nemzet legalis képviseletére hagyassék, a 
hol azután a parlamenti alápelvnek hódolva, a ki- 

sebbség fogadja el azt, mit a többség határozand. 
Ez által a programm II. része végleg meg volt 

Hozzáfogtak az I. és III. részhez. Bausznern 

G. a jövő magyar parlamentben szász képviselőink 
által követendő taktikát illetőleg inditványt tett, de 

azt az egyetértés kedveért Obert felszólalására 
visszavonta, s igy délben már a 24-es comité 
egészen készen volt a „szász nemzeti programm 
szerkesztésével. 

Délután 3 órakor e szerkezet a templomban 
összegyült teljes ülésben felolvastatott s minden 
változtatás nélkül egyhangulag elfogadtatott. 

Nagy lelkesedéssel és elérzékenyülten fogadák 
e hirt az egész városban, a gyülekezet kebelében 
pedig Schulerus pap emelé ki a tény örvendetes 
voltát, fontosságát hisz: a szász nép egyesült, a 
programm mellé egy emberként sorakozott. 

Ezek után a gyülés megköszönte az elnők 
tapintatos vezetését, a 24-esek lelkiismeretes fára- 

dózását. A programmot minden jelen volt alánta; 

közöltetni fog az valamennyi hazai némes lapok- 
ban miért nem a magyar és román lapokban is? 
szerk. );; egyuttal felfogják hivni az összes szász 

választókat : 

utján. 

A gyülésben a programm aláiratván, a többi- 

sek megtételére. 
A gyülés folyama latt ddvömő ávratok 

érkeztek az erdélyi sszászok bécsiés grátzi egyle- , 
teitől; több szász hazatól Némethonból s a bécsi 
nagy mémet egylettől; iindezeket örömmelh fo- 
gadlák s azonnal viszonozták, moert mint cgy szász 

mondá; érezték, hogy az erdélyi szászság 

csallakozzanak e programmhoz, írják 
alá azt s nészlisájkat közöljék a szász lapok 

mnézve Gebbel indílványára egy bizottság vá- 
lasztatott a kedő- meg a szász választókat ilető intézk t n o anáos megalkötását oly é 

veltségők mellett épen nem várt 

soha sem szünt megy érezni azt, hogy ő a nagy 

német, nép keletre szakadt tagja, ki ily távo is 

hive a nagy anya-nemzetnek! 
Az értekezlet nhevélyeit csiltapítaudók s az 

egyetértés örömeinek élvezetét fokazandók a 
gyülekezet, tagjai kéjkiránduláát rendeztek Kis- 

Kapusra a vasuton (nem fáradoztak messze. Szerk.), 

estve pedig visszatérve Medgyesre a ,zum Sehü- 
tzen" vendéglőben tarták meg a nagy áldomást. 

A „szász nemzeti programmot most, azért 
nem mismertetjük, mert a szász Hlapolk ugy is hozni 
fogják teljes szövegében.*) naz 

Lapszemle. 
A „Reform különös barátság jelét látja az olász 

kóronahg. berlini látogatásában, mi 66 őta folyton tart. 

Az orosz nincs e barátságban, valamint mi sem, csak a 

Békb fentartása czóljából tart minket kegyében Bismaroék 

minek vége lehet könnyen, ha az érdekközösségameg- 

szünik; azért készen kell lénünk, hogy' bösméy eshető- 

ség készületlen ne találjon minket.1 t 

A',P. Élőydé nem hiszi hogy az Mablntkérdés 

szaktásta és köideő ellenségeskedésre vézethetne. a két 

rényebb mértékre fogja Hbsszállítani s a mi a főnehézséget 

illéti : a jövőre való kötelezést, melytől Angla annyira 

ittózik, a genfi döntő bíróságnak hihetőleg sikerülend ezt 

is élháritani, A lap továbba kétkedik azon is, Nogy alto- 

ryk, kik a kabinet csiktándós helyzetét támladásta hasz- 

nálják, e tekintetben czélt érnének, ha Gladstonne mem 

mulasztja el, Európa közvéleményét s azi angolok rokon- 

szenvét az által biztositani magának, hogy inkábba szet- 

zödést ejtiél, sem hogy tulságós engedekénység áhb a 

nemzot becsüetét kompromittát 

Legujabb táviratok: 
1Uividék, junius 8,, A , Snbsky,D Narods Oraeskovics 

ismenutes röpirata, ellen éles haugon, irt; czikket, hoz, 
melyben olyyconspiratió. létezését constatálja,, mely nem- 

csak az osztrák-magyar, hanem ayszerbiai dynastiajellen 

is árányul. Ugyane lap kárhoztatja azon tendentiát, mely 
Szerbiát feltétlenül, Oroszország karjaiba kivánja hajtani. 
Szorbiát több veszély, fenyegeti , Oroszország részéről, 

mint bárhonnan: Végre nem érti, a „Srbsky, N.* hogyan 
fogadhat a szerb kormány oly hazaátulokat szolgálatába, 
minő, Oreskovits. 

Bécs, jun, 8. Nem valósul meg azon közlés, mintha 

császár ő felsége Erankfurtba fogna utazni; — valamint 
arról sem tudnak semmit, hogy az olasz koronaörökös 

ide szándékoznóék jönni. g 

Bécs, jun. 8. A világkiállitási ujság smetelv 

emlékezteti a kiállitókat, hogy e hó 30-kán tul a kiálli- 
tási tér iránti jelentkezések nem fogadtatnak el figyel- 

mezti az illetőket, hogy lehetetlen a határidőt meghosz-! 

szabbitani. A lap egyszersmind óva inti a kiálfókat hogy 

s 15 

ne csináltassanak addig szekré. veket, mig az átenge- 

dendő tér mennyiségéről nem értesíttetnek. 
Bécs, jun. 8. A képviselői körökben azt firlik, 

hogy a bir. tanács csak e hó 20-án fog elnapoltatni: 

Pnrága, jun. 8. A „Bohemia jelenti, hogy a porta 
egyelőre bizalmas tiltakozást intézett Belgrádba; a Porta 

nem fogja eltürni, hogy egy, az ő souverainitása alatt 
levő állam a maga viszonyait Austria-Magyarországhoz 

népjogellenesen compromittálja. 
Róma, jun. 7. Mint álliják, a szent szék és 

Oroszország közt, a lengyel egyház kérdésére vonatko 

zólag folyamatban févő tárgyalások Oroszországra nézve 

kedvezőleg, majdném egészen be vaunak fej ezve. 
A franczia nemzetgyülés 6-ki ülésében folytattatott 

a katonai szolgálat tartama fölötti vita. Troclu tábornok 

az activ hadseregnél csupán 3 évi szolgálati idő mellett 

szólt, s hosszasan fejtegetett egy oly rendsz ert, mely a 

katonák mennyisége- s minőségére vonatkozik, s anem- 

zetnek a hadsereg általi neveltetése s moralizál ása tekin- 

tetében kedvező eredményeket fogna előidézni. 

zágráb, jun, 6. Ivanicsba a tömeges kihágások 
folytán királyi biztos küldetett. Hosszadalmas vizegála- 

toknak nézhetni e tárgyban elébes Az ellenzeki tapok 

tegnap és ma elkoboztattak. 
Zágráb, jun: 7. A nemzeti párt egy ertekezleten 

elhatározta, hogy kész a magyar országgyülésre korz 

mánypártitagokat választani. Mazuranovics volt kan 

ezellár a király parancsa folytán/ tegnap Béssbe mtazott t oglalkodások hely eszsző 

ma követi őt Prica kosztálytattáosis 

oly lapoktól, m 
sz vivől Érvük it jobbára 

talán a miniszter akarnákönnyiteni a vállain fekvő fe- 

lelősség sulyát. De ezen urak bizonyosan nem gondolták 

meg, midőn se gáncsot emelték, hogy ama-mivelt orszá- 

gokban épen azórt, nem létezik ily tanács, mivelymár 
miveltebbek, mintsem, hogy arra még szükségük volna; 

hogy jott, mind az államhatalom, mind maga a társada- 

lom mác legalább is segy század óta fárad a közoktatási 
ügy emelésén, s virágzatának magas foka olt egyhosszu 
század munkájának, eredménye. Nem gondolták, meg, 

hogy azon mivelt jországokban amár régóta létezik, mnag 

gyobb. része mindannak, a ,mit, nálunk csak. ezután, kell 

s azt is lehetőleg gyorsah, hogy. ne mondjam, arőgtönözve 
előteremtenünk, snehogy a körülöttünlk dagadozó ár 

hullámai által elborittassunk,, Ily, tanács igen is mulhat- 
lanul szükséges, hol e téren annyi a teendő mint 
shol a, miniszterium, részint a, törvényhozás, részint az 

administratio terén, annyifélével, elfoglalva, figyelmét 
mindenre kellőleg, ki, nem, ferjesztheti a tanulmányi 

ügyek közegeiben pedigioly nagy a képzettséghiány, s a 
legszerényebb falusi iskoláktól kezdve, a középiskolákon 
keresztül az egyetemig, mondhatnig ; minden areformra, 

átalakitásra vagy teremtésre vár. A mostol onyok 

miatt kényszerüleg elmaradt. országokban, m int a minő 

hazánk, ily- nagy feladat megfejtésére,, mintya milyen a 

közpktatás jó karba emelése,. szükséges, hogy, az el- 

érendő czélt a legnagyobb világosságban ássuk,, a 
mindenünnen feltornyosuló akadályokat egész valósá- 

gukban szemünk, elé állitsuk, srs 

pazaroljuk,,, s kermámén, kelat eljes bukás 

álljon het 

Hogy, ezt olkarltessük 1s 0 szándáka 
d 8 Bi Ax 

törekvésein- 
rágzatra ! 

emelkedjék, első orban erős akaratra, lángbuzgal lomra, 
ernyedetlen. kitartásra van, szükségünk De mindez 

korántsem elég,a, czél it jelérésée, malnsrekem eln még 

de kiderüljün, az elmélet kekta közül m és mi- 

kéut alkalmazhatunk sajátságos körülményeink közt leg- 

sikeresebben. Más miveltebb államok is több éytized óta 

foglalkoznak a n közoktatás, problemáival; de mégo ott, is 

számos kérdés, maradt, maiglan megoldatlan tárgya a 

legjelesebb erők nyomozásainak. Nálunk pedig, ho, 1 

létesitendő reform sajátságos körülményeinknek i s, meg- 

teleljen, az ily, megoldatlan kérdések száma egész legio. 

keksaüaki önök e s csak 
zeket is csak röptében, felületesen 
kább az iskolának az államhoz 

Tartózkodni fogok 

Eméhány tárgyat s 
leszek emlitendő, 
való viszonyát törtvi 

egész tömege. felj 
résztvenni a kö 

litikai cselekvénye 

lép válaslja, vaz ! 
lasztások, a hihetőleg nem sokára törvény által megala- 

pnitandó esküdt biróságok, az egyházi autonomia, mely 
több vallásfelekezet keblében már tényleg fenáll, s a 

katholikusoknál is tétesütésnek ándittatott, a községi s 

kerületi iskolai székek, - mind meg annyi nagy fontos- 

ságu Muctio, melynek csak valamennyire.i is türhető vég- 

rehtajtására sokkal több értelem s miveltség szükséges, 

a polgáni foglalkozásoka is, 

megfeleljenek, azt a megsza 

haladásának arányában fo m 

lésére képesebbé tegyék, a mezel gazdaságban, mester- 

s geken e egyaránt nagy haladdást igényelnek, mit ismét M 

alamint pedig Ccbak o e 

adhat j tet a 

: addiginél sokkal mágyobb miveltség szükséges a 
Hog 

któl, kiktől azt miz 

vendő sorsa is altól függ, miként el anép a vá ztási 
ek ugy nagy részben ma nak az lba 

Topasztalataink eléggé meggyőzheln gal y az 

ben, 

vehessen a politi ikai életben válasz- gy elyesen részt 
vülés számára, tásal által a község 

se választásoka 
ne a bor és pálinka, 

megye á az orszá 
miénett korfes--jelszó, 

nomosák 
kolára, srhélküib zonban, hogyaarra mon 

t mely ben, az államés, 
hegymással szembenváll az iskolára nézve.n— 
elégi csak annyit mondanom,) hogy mennél kénye 
viszonyy mennél nagyobbibajok eredhetnek onna 

atársadalom e két hatalma mereven, hivatkozya, a 
; jggaltb en lvogaéne valamely, comp. rgmi 

nteni lótalapját; d vae 
d 0két 

el l6 nem lehetne ugyan 

az államra né i 
hatlan láozuk árán vásáro 

Kell gyakorolnia betolyásál , 
is kell, nehogy az egyházzal, mely eszközoib 

tulmerész, az emberiség i árá 

keveredj é 

komolyan és 

dékeken a n 
Kell szötlőjét okszerüen mivel 

perest Farkas kih 
ához a köz 

t 
a bortermelés 

éminő 
ellen sat. Az elm életi e 

hanem képes- ő na a 

ségéről való meggyőződé n 

) Nagyon helyesen. Ma ug gy sem ki 

különben is hozzá akarunk szólg ni tüzetes 



ileg ke gyakor- 
nek nyilatkoztatták. 

nem theoretizál hosz- 
praxisra száll, s va- 

uj dolgokat ; 
kirándulás bevégeztével F. ur 

ms ő ebejt re a magas 

nak értelmiségével 

köz sé s gazdasági ágban 

eszélgetése tanuságos átalában jó hatást 

ar is a telt igéretet valósitni 

fog / ikben megfordultát a szöllőterme- 

lés terén előidézendő sikerek által teendi emlékezetessé. 
Eark b birtokos. 

itelo 

taátn azUntó kor- 

mánya lkáémy abba) / miszerintT a pótozikkre vonat- 

kozó szerződés megkötése a közvetett károk iránri igé- 

nyek véglőges mogoldása gyanáhntitekintessék! Élénk 

tetszés,) Ennek felytán Tord Ruásel vissnvonja határozati 

adközvetelt kátokránu igényeket, minthogy azok vissza- 
vodása a pótözikki elfogadásától van föltételezve:t 
PpPáris, jun. ő A ,Tempse a strassburgi nemzetőrség 
ovását teszi 4 özzé, mintha a vár védelme ném lett volna 
Mtarló. Ulnich fábordok saját kérelmére nyugdijazta- 
ott, örtug tt király ma meglátogatta. Thierst. 
Berlinből 4 uják, hogy Humbert koronahg. és neje 
6-á. e esti órakor onnan e elutaztak. A császár, a koró- 

g a kérályi rezegek és herczegnők magas vendé- 

a pályaudvarban pucsuztak el, hol még más ki- 

an nápoly, jun, 6. A Rüstelkban köze- 

31 dühöngött vihár 500 házat rongált meg. — 
dkszábal kutótt holora ellen óvintézkedések té- 

int Bukurést.-ből 5-ről jelenik, a dokányegyed- ! 

árusság behoztala közetkeztében a dohánytermelők az 

igazgatóság által arra hivatnak föl, hogy készleteiket 

megfizetés mellett szolgáltassák át. 

ur novsáÁcoKn. 
Kolozsvár, junius 10. 1872. 

ónyay gróf miniszterelnök és Tisza La- 

jos közlekedési miniszter urak holnap érkeznek vá- 

rosunkba délelőtt külön vonattal. Elfogadásra nagy 
előkészületek. A honvédség kerületi főparancsnok- 

sága ugy fogadja Lónyai grófot, mint honvédelmi 

minisztert diszszázaddal stb. 

Városunkat nagy veszteség érte, el- 

veszté Makoldi Sámuel h. polgármesterében egyikét 

legderekabb polgárainak Az elhunyt férfiu sokoldalu 

szép müveltségénél, hosszas szolgálati tapasztalatai- 

nál fogva sok érdemeket szerzett a közérdekek 

körül s ezért párt és nemzetiség különbség nélkül 

közszeretet- és tiszteletben állott. Tettei nevét fenn- 

tartják polgártársai hálás emlékében. Béke lengjen 

a jó polgár és hazafi, a müvelt, tudományos férfiu 

hamvai felett! Mélyen megszomorodott családját 

meg vigasztalja a tudat, hogy a Makoldi Sámuel-hoz 

hasontó férfiak nem halnak meg egészen, szellemük 

köztünk van még akkor is, midőn a halandó test 

már végkép szétporlott. Áldás emlékére ! 
= Bittó István igazságügyminiszter állitólag 

beadta lemondását. Utódául — jól értesült körökben — 

Fabinyi Teophil semmisitőszéki birót emlegetik. 
A m. k. honvédségi ,Ludovica-académiá- 

ban a tisztképző és tiszti tanfolyam részére polgári taná- 

rok és tánitók által betöltendő tanszékekre a m. k. hon- 
védelmi ministerium pályázatot hirdetett, melynek felté- 

telei a Bdp. Közl. hivatalos hirdetései közt olvashatók. 

Fogarassy Mihály erd. kath. püspök őnmlga 

500 írtőt adomáuyozott a gyergyó-szárhegyi tüzkátosul- 

ak javára. 

oisseAgz mternationale ügyébén Berlinben tar- 

tandó ertekezletekre az igazságügyminiszterium részéről 

Fabin 9i Theophil, semmitőszéki biró küldetett ki képvi- 

selőül. Fábinyi ur már Bécsbe utazott, hogy a jun. 9-én 

ott tartandó előértekezlelékben résztvegyen. Onnan az 

osztrák megbizott kiséretében megy Berlinbe. 

Priellé Kornelia és Szerdahelyi Kál- 

mán a pesti müvészpár közremüködésével f. hó 17-én 

a szinházban tartándó jótékony előadásra az előkészületek 

folyamaátban vannak. Közönségünk tehát élvezetes eslvé- 

mek nézhet elébe. 
A horvát értekezletek jun. 7-én véget ér- 

teék, s az értekezlet horvát tagjai már vissza is utaztak 

Zágrábba: Az értekezlet tárgyát a horvát országgyülést 

megnyitő királyi leirat is képezte, melyet végleg megál- 

fapitottak. Gr. Lónyay miniszterelnök Bécsbe utazott elő- 

terjeszteni ő felségének a megállapodásokat a horvát 

ügyekben és a kir. leitat tervezetét. Mint hírlik, horvát 

bánná gr. Pejacsevics László fogna kineveztetni, Vaka- 

novics pedig a belügyminiszteriumban osztálytanácsos 

lenne. A horvát országgyülés égyelőre meg fog nyittatni, 

de hogy meddig fog müködése tartani, az attól függ, mi- 

lyen álláspontot foglal el a győztes horvát ellenzék. Ha 

30-ik napjára Kolozsvárra összehivott zsinati főtanácsá- 

a mérséklet és higgadtság győzni fog, akkor az ország- 

gyülés hozzá foghat a sürgető kérdések és reformok 

megoldásához, ellenkező esetben ismét nem folytathatja 
munkálkodását. - Egy jun. 8-ki zágrábi távirat szerint 

a nemzeti párt elhatározta, hogy kész a magyar ország- 

gyülésre kormánypárti tagokat választani. 

— Az unitárius vallásközönség f. évi jun. 

nak megtartása idei sept. 1-ső napjára halasztatott. Mi- 

ről a zsinati főtanács tagjai azzal a felkéréssel értesittet- 
nek : hogy az e szerént f. évi sept. 1-ső napján megnyi- 

tandó zsinati főtanácson minden további meghivás bevá- 

rása nélkül megjelenni sziveskedjenek. Kolozsvártt, 1872. 

jun. 6-án. Az unitárius vallásközönség egyh. képv. ta- 
nácsa megbizásából: Pap Mózes, egyh. főjegyző. 

Vvasuti szerencsétlenség. E hó 5-én éjjel 

Versetznél a Baziás-félé indult vegyes-vonat egy szem- 

közt jövő tehervonattal összeütközött. Az előbbi vonat 
gépésze és főkondukteure, az utóbbinak pedig konduk- 

teure azonnal meghaltak, gépésze és fütője pedig nehéz 
sebet kapott. Ezenkivül sok vaggon összeroncsolódott. 
Szerencse, hogy az utasoknak nem történt bajok. A 

vizsgálat meg van inditva, hanem ezek nem szoktak eré- 

lyesen folyni. 
—– Százados ünnepélyt ül nemsokára a mun- 

kácsi gör. kath. püspök. E püspökségnek Ungvánra való 

áttételét 1774-ben kérelmezték. Mária Terézia meg- 
adta erre az engedélyt 1775-iki junius 6-án; két évvel 
később a káptalan és theologiai kar jött Ungvárra, 

Bacsinszky András püspök pedig 1780-ban ment át 

véglegesen Ungvárra. 
—– A kolozsvári m. kir. jogakademia az 

1871/,. tanév második felében az irás- és szóbeli vizs- 

gák következő napokon fognak megtartatni. Irásbelik : 
julius 5-én Ethika, Nemzetgazdaságtan, Osztr. polgári 

törvényköny, Perrendtartás; 13-án Pandekták, Magyar 

magánjog, Pénzügytan, Statistika ; , 48-án, Egyházi jog, 
20-án Bányajog, Magyar állam- és jogtorténet. Szó- 

beliek : julius 8. és 9-én Nemzetgazdaságfan, 8. és 9-én 
Perrendtartás, 10- és, d4-én Ethika, 10- és 11-én 

Osztr. polg. törvénykönyv, 15. és 16-án Magyar magán- 
jog, 15. és 16-án Statistika, 47. és 18-án Pandekták, 

17, és 18-án Pénzügytan, 22. és 23-án Egyházi jog, 

24. és 25-én Bányajog, 26-án és 27-én Magyar állam- 

és jogtörténet. Julius 28-tól 31-ig jogtörténelmi és birói 

államvizsgák fognak tartatni.. 
— HMadgyakorlatok. Augusztus hó vége felé 

Arad és Temesvár közt nagyobbszerüs csapatöszpontosi- 

tások és hadmüveletek fognak történni, melyeken az aradi 
és temesvári helyőrségek, honvédségi-csapatokkal egye- 
sülten fognak müködni. – A honvédség részéről részt 

fognak venni a manoeuvrekben : A II. és VI. dandár és 

ezeknek két szórlöveg-ütege, a 7. (mezőturi) 9. Cszalon- 
tai) 11. Caradi) 12. (borosjenői) 15. (lippai) 17. (Cora- 
viczai) és 18. Clugosi) honvédzászlóaljak, továbbá a 

nagybecskereki, szént-miklósi, gyulai, csákovai, mezőturi 

és aradi honvéd-huszár századok, valamint a müszaki 

csapatok ogztályaái. 

– Matejkó jeles lengyel festész, kinek „az 

útolsó lengyel országgyülést" ábrázoló nagyhatásu müve 

Pesten is ki volt állitva, a bécsi világkiállitásra ismét 

egy nagyszerü festményen dolgozik, mely Báthory Ist- 

ván lengyel királyt ábrázolja a Wielki-luki táborban. 
E kép, mint Matejko minden müve szép stylban van fo- 

galmazva; a kompositió gazdag csoportozatait pedig 

diszöltönyök is emelik, s minthogy e jelenet szabad ég 

alatt van, e festmény csaknem minden eddigi müvét 

fölülmulja. Áz előtérben a király ül sátra bejáratánál, 

lábai alatt a fehér havon medvebőr terül el; előtte az 

orosz követ hajlong békét könyörögve; oldalt áll Posse- 

vin, a király befolyásos tanácsosa, mig a háttérben 

Zamoyski kanczellár hatalmas alakja tünik fel. 

— A cs. k. belügyminiszterium közlése sze- 

rint a Marhavész f. é. május hó 3-től egész 20-ig Gács- 

orsvágban a tlumáczi, borszozovei, zaleszezyki és prze- 
myslanyi járásokhoz tartozó Tlumacz, Wolkowce, Sapa- 
how, Biszatynce, Skowiatyn, Furianpol, Winiatince, Ho- 
hihrady, Lisowce; Duplisko, Torskie és Fanczyn közsé- 
gekben uralgott, a többi osztrák tartományok vészmen- 
tesek. 

(Neerolog.) Özvegy Dobokai Antalné, született 
lövetei Tokus Károlina és a megboldogultnak távollevő 
fia; ugy a magok, mint a közel- és távollevő rokonok 
nevében szomoruan jelentik, a jó testvérnek és illetőleg 
édes anyának özv. Biró Miklósnénak, született Tokus 
Annának, folyó hó 6-án reggeli 8 órakor, 66 éves ko- 
rában, a halotti szentségeknek áhitatos felvétele után, 
történt gyászos kimultát. A boldogultnak földi része a 
sétatéri utezában 21-ik sz. a. levő szállásáról ezen hó 
8-án délután 4 órakor fog a köztemetőbe elkisértetni; 
lelkéért az engesztelő áldozat pediglen e hó 10-én d. e. 
10 órakor fog az óvári Szt-Ferencziek templomában az 
egek urának bemutattatni. Kolozsvártt, junius 6. 1872 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Junius 8-ról:. 50 Metalligues 64.80. 50, Nemzeti 

kölcsön 72.25. 1860-diki államkölcsön 104.—. Bank- 
részvények 842. Hitelrészvények 339.50. London 111. 
70. Ezüst 109.70. Cs. kir. arany 5.38. Napoleondor 
8.93. a 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 81.90. 
Temesi 80.25. Erdélyi 80. —. Horv.-Slavon 84. — 

Felelős szerkesztő : Sándor János. 
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HANELENR VON 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemészz 

Rendel naponként: délelőtt 11 órától 1-ig 
és délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám, 
1-ső emelet 14. sz. 

mas-nijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 
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